
Brazílie, Sao Paulo 

Evropský den jazyků na Univerzitě v Sao Paulu (USP) 

Klára Bachurková (São Paulo) 

Dne 25. září jsme spolu s maďarskou lektorkou, paní Anitou Demko, uspořádaly 
pro studenty Univerzity v Sao Paulu (USP) Evropský den jazyků. Tento svátek, 
který se v Evropě slaví od roku 2001 z iniciativy Rady Evropy, má za cíl 
podporovat jazykovou rozmanitost, povědomí o významu výuky cizích jazyků a 
mezikulturní porozumění. 

Studenti se seznámili se základními informacemi o tomto dni a prostřednictvím 
her získávali znalosti o České republice a Maďarsku i o jazycích obou zemí. V 
části věnované češtině se naučili několik nových slov, vyzkoušeli si jazykolamy 
a na závěr si i česky zazpívali. Na konci setkání studenti uplatnili své nově 
nabyté znalosti v kvízu, po němž si tři nejlepší odnesli hezké ceny od 
Generálního konzulátu České republiky v Sao Paulu a maďarské partnerské 
strany.  

Celou akci zakončila degustace tradičních českých a maďarských dezertů. 

 

 

Evropský den jazyků 

 

Den české státnosti v São Paulu 

Generální konzul ČR v São Paulu, pan Richard Krpač, společně s předsedou 
Česko-brazilské kulturní unie, panem Jorgem Novotným, uspořádali v sobotu 
27. září 2025 v prostorách Generálního konzulátu oslavu Dne české státnosti. 

Program začal brzy odpoledne zábavnými hrami a aktivitami pro děti, aby si jej 
mohli naplno užít i nejmladší účastníci. 



Hlavní část slavnosti následovala v podvečer. Jejím vrcholem bylo předání 
ocenění významným osobnostem české krajanské komunity. Paní Marie 
Hlavničková Hadzi Antic a paní Maria Luiza de Camargo Malina, jejichž 
dlouholeté nasazení je inspirací pro naše krajany, obdržely medaili Ministerstva 
zahraničních věcí ČR za zásluhy o diplomacii. 

Hudební program připravil soubor Pramen, který představil publiku tradiční 
české písně. Velkým zpestřením večera se stalo vystoupení generálního 
konzula, jenž si se skupinou zazpíval, za což sklidil bouřlivý potlesk. 

Celá slavnost se nesla v přátelské atmosféře a potvrdila, že české tradice i 
kultura mají v Brazílii pevné místo a nadále spojují krajany všech generací. 

 

Den české státnosti. Pramen 

 

Den české státnosti. Dětský koutek 



Skupina Pramen na Festa do Imigrante 2025 

Ve dnech 27. a 28. září se v Muzeu přistěhovalectví v São Paulu uskutečnil již 
29. ročník festivalu Festa do Imigrante, jehož cílem je uchovávat a sdílet 
kulturní dědictví přistěhovaleckých komunit v Brazílii.  

Akce proběhla v areálu bývalé ubytovny ve čtvrti Mooca, kde v minulosti našli 
dočasný domov také Češi, kteří odešli z tehdejšího Československa a začínali 
nový život v Brazílii. Festival nabídl pestrý program hudby, tance, gastronomie a 
řemeslných výrobků z celého světa. 

Českou republiku zde zastoupila hudební skupina Pramen, působící při Česko-
brazilské kulturní unii, která pod vedením Kláry Bachurkové představila publiku 
pět českých písní. Skupinu Pramen přišli podpořit nejen čeští krajané, ale také 
studenti českého jazyka v São Paulu. Vystoupení bylo přijato s velkým 
nadšením a stalo se důležitým bodem festivalu. 

 

Pramen 

 

Publikum 



Brazílie, Bataypora 

Oslavy Pražského Jezulátka byly větší než vloni 

Matouš Hartman 

Už tradiční batayporská akce přilákala minimálně dvě stovky místních. 
Náboženského festivalu se zúčastnila také velvyslankyně ČR v Brazílii Pavla 
Havrlíková, její přítomnost byla pro obyvatele i komunitu podtržením důležitosti 
oslav. 

Bataypořané, kteří jsou na svou kapličku s kopií Pražského Jezulátka náležitě 
hrdí, se každé září scházejí ke třídenním modlitbám, které završují sobotní 
výměnou šatiček jezulátka, mší a uvolněnou oslavou.  

Sobotní mše se letos opět konala na nedávno vybudovaném pódiu 
připomínajícím svou konstrukcí tradiční moravskou chalupu. Po ní následovala 
oslava, při které se mimo jiné prodalo 45 porcí hovězího guláše, který připravila 
předsedkyně české komunity Nida Trachtová společně s učitelem češtiny.  

Odhaleno bylo také pamětní místo zakladatelů Bataypory nebo lavička 
věnovaná místnímu knězi, který v městě desetiletí působil a zemřel před 
několika lety v Itálii. Na jednu ze stěn kulturního centra přibyl i panel 
s fotografiemi z počátků kolonizace oblasti. Široká veřejnost má tak možnost 
vidět archivní fotografie prvního školního vyučování nebo první mše v obci, 
případně jak vypadala hlavní ulice města, když ji obklopovaly jen provizorní 
dřevěné domy a nebyl na ní asfalt.  

 

 

 



Argentina, Chaco 

Září 2025  

Radim Schottl 

21° Fiesta Municipal del Inmigrante 

V sobotu 6. a neděli 7. září 2025 se v Resistencii na náměstí 25 de Mayo, 
uskutečnila 21. Fiesta de las Colectividades, kde se sešly desítky národnostních 
komunit, aby představily svou kulturu skrze hudbu, tanec, gastronomie a tradiční 
oděvy.  
Mezi vystupujícími byl i folklorní soubor Checoslovenske Korene del Chaco, 
patřící pod spolek Bratři Všichni, který se věnuje uchování a předávání českých 
a slovenských tradic v regionu. Soubor předvedl ukázky tance, hudby a lidových 
krojů, čímž přispěl k pestrému kulturnímu programu akce. 

 

 
 

 

 

 



Festival imigrantů v Oberá, Misiones (Fiesta Nacional del Inmigrante) 

Začátkem září se v Oberá v provincii Misiones uskutečnil 45. ročník Fiesta Nacional del 

Inmigrante, jeden z největších multikulturních festivalů v Argentině. Do bohatého 

programu, který probíhal v Parque de las Naciones, se zapojil místní český spolek se svým 

folklorním souborem Lipa. 

Soubor Lipa tančil nejen v Českém domě, ale byl také hostem v dalších 

národnostních domech. Představil se jak na hlavním, tak i na alternativním pódiu, a 

přispěl tak k pestrosti programu festivalu. Vedle domácí komunity se do akce zapojili i 

jednotlivci z dalších československých spolků – dorazili z Resistencie, ze Sáenz Peña i 

delegace s předsedou spolku z Las Breñas. 

Tradiční slavnostní průvod byl kvůli nepříznivému počasí přesunut na neděli, 

přesto do ulic Oberá přilákal tisíce diváků. Chladnější počasí nezabránilo tomu, aby se 

festival stal živou a lidnatou oslavou kulturní rozmanitosti. 

Součástí programu byla také volba královny – Reina Nacional del Inmigrante 

2025 se stala Melina Zapaya, princeznami pak Yamila Burger a Josefina Giménez, která 

reprezentovala český spolek. Česká komunita tak znovu potvrdila svou významnou 

přítomnost a viditelnost na festivalu. 

 

 



 

  

Kurz české kuchyně 

V prostorách kuchyně spolku Unión Checoeslovaca v Sáenz Peña se uskutečnil další z 

oblíbených kurzů české kuchyně. Tentokrát se účastníci dočkali dlouho očekávané 

makové bábovky, na kterou se obzvlášť těšili starší členové – mnohým připomněla chvíle 

z dětství, kdy podobné moučníky pekly jejich maminky a babičky. 

Po vložení bábovky do trouby čekání zpříjemnila degustace tradičních českých 

likérů, spojená s krátkou prezentací o jejich historii, výrobě a tradicích. Účastníci tak 

mohli ochutnat například Becherovku, slivovici či hruškovici, která si získala velký 

úspěch. 

Jakmile se kuchyní rozlila vůně máku, byly bábovky vytaženy z trouby. Jedna z 

nich byla společně ještě teplá snězena na místě a druhá rozdělena mezi všechny účastníky, 

kteří si její část odnesli domů. 

 

    



Rumunsko, Eibenthal 

Ukliďme Eibenthal 

Martin Horn 

Eibenthal se v sobotu 20. 9. 2025 připojil k akci Ukliďme svět – Ukliďme Česko! 

Malí i velcí se dali dohromady, nasadili rukavice a pustili se do práce.  

Děti i rodiče tak ukázali, že když se spojíme, můžeme mít naše okolí krásnější a čistší. 

Po úklidu následovalo posezení s občerstvením v místní hospodě U Medvěda. 

Byla to parádní akce, plná společné práce a dobré nálady. 

 

 
 

 

 



Den českého jazyka 

Už deset let se v rumunském lázeňském městě Băile Herculane scházejí krajanské 

spolky na Dni českého jazyka. Tentokrát se akce konala 27. září v reprezentativní 

historické budově Casino Herculane. Program připravili učitelé češtiny se svými žáky. 

Letošní ročník potvrdil, že české tradice, kultura a jazyk v Banátu žijí dál. Na pódiu 

zazářily i děti z Eibenthalu, které svým tancem, zpěvem i recitací dojaly všechny 

přítomné. 

 

 

 

 

 

 



Dobroty babiček 

Oblíbená slavnost Dobroty babiček vždy navazuje na Den českého jazyka. Koná se v 

Centrálním parku v malebném městě Baile Herculane. Banátské krajanské spolky zde 

představují své pekařské umění – od tradičních koláčů a štrúdlů až po různé sladkosti, 

které si pamatujeme z dětství u babičky. 

Nejinak tomu bylo i letos, po laskominách se jen zaprášilo. Navíc šlo o skvělou 

příležitost setkat se a popovídat si. 

 

  

 



USA, Chicago 

Září v České škole TGM 

Kristýna Horáčková 

Školní rok začal v TGM v pondělí 15. září, kdy jsme zahájili výuku dospělých. Do 
podzimního čtvrtletí se přihlásilo rekordních 77 dospělých studentů, kteří nyní 
studují v 8 kurzech (6 kurzů je online a 2 probíhají naživo ve škole). V sobotu 20. 
září dorazily na sobotní výuku děti. Tento školní rok jsme otevřeli 5 tříd pro 52 
dětí a mladistvých ve věku od 5 do 18 let. Čtyři třídy probíhají dopoledne (od 
10:00 do 13:00), pátá pak vzhledem ke kapacitě učitelek odpoledne. Od 14:00 
do 16:00 se ve škole schází 12 nových dětí, které docházejí do 1. třídy. 

Druhá polovina září byla také ve znamení Czech Heritage Week. Ten se konal 
podruhé, opět za podpory starosty Chicaga, pana Brandona Johnsona. Program 
byl velice nabitý – nechyběly zde české filmy, přednášky, koncerty a besedy. 
Česká škola T. G. Masaryka se organizačně podílela na řadě akcí, ať už šlo přímo 
o jejich pořádání, či o ubytování a transport hostů. Podrobný program je zde, 
namátkou lze zmínit alespoň několik povedených akcí: 

• Velkou zásluhu na divadelním představení Švandova divadla Dívenka na 

trampolíně měla naše učitelka Irena Čajková.  

• V české škole TGM jsem během Heritage Week hostila básníka a 

performera Ondřeje Macla, který pro naše publikum předvedl představení 

Miluji svou babičku víc než mladé dívky. 

• V rámci festivalu Czech That Film byly v září promítány filmy Mord a 

Amerikánka. 

• Na chicagské univerzitě jsme měli možnost zúčastnit se přednášek 

Šimona Pánka (spoluzakladatele a ředitele organizace Člověk v tísni) a 

Svjatlany Cichanouské. 

Již potřetí jsem také reprezentovala školu na Peace Day (v pondělí 22. září). 
Jedná se o akci, která v Chicagu probíhá již od roku 1978 a která spojuje lidi 
všech věkových kategorií a různého původu, aby sdíleli vizi jednoty a 
rozmanitosti.  

Setkání se Šimonem Pánkem na University of Chicago 

 

 

https://mzv.gov.cz/chicago/en/culture_events/culture_events/czech_heritage_week_in_chicago_2025.html


 

 

 

Představení Švandova divadla – Dívenka na trampolíně, Peace Day 

 

Chorvatsko, Daruvarsko 

Září 

Tereza Vlček Klímová 

Hudba nezná hranic aneb Daruvar a Svitavy opět společně 

Po jarní návštěvě ženského pěveckého sboru České besedy Daruvar ve 

Svitavách se o několik měsíců později role obrátily. Tentokrát totiž Daruvar poctili 

svou návštěvou svitavští zpěváci a zpěvačky z Pěveckého sdružení Dalibor, aby 

navázali na úspěšnou spolupráci a společně prožili nezapomenutelný víkend plný 

hudby, přátelství, skvělé atmosféry a jedinečných okamžiků.  

Celé hudební setkání odstartovalo v pátek v podvečer v daruvarském kostele sv. 

Antonína Padovanského, kde zazněly duchovní skladby a spirituály v podání 

Pěveckého sdružení Dalibor a také chorvatské duchovní písně v podání našeho 

ženského pěveckého sboru. Jedinečná chrámová akustika umocnila krásu a 

důraz vícehlasého zpěvu, který naplnil prostor poklidnou a slavnostní 

atmosférou. Každá skladba, která v průběhu večera zazněla, byla naprosto 

jedinečná a nad pěveckými výkony všech účinkujících se doslova tajil dech. Po 

koncertě následovalo přátelské setkání členů obou sborů, které se neslo 

v poklidné a uvolněné atmosféře, nechybělo dobré jídlo a pití a všichni přítomní 

si společně strávený čas nesmírně užili. 

Sobotní večer pak patřil Dožínkovým dozvukům, tradiční akci, která symbolicky 

uzavřela oslavy sklizní úrody, které letos byly výjimečné tím, že byly jubilejní, 

konkrétně sté. Na pódiu se tak pomyslné dveře skutečně netrhly. Střídala se zde 

taneční vystoupení folklorního souboru Holubička a pěvecká vystoupení, mezi 



nimiž nechyběli ani hosté ze Svitav spolu s domácím ženským pěveckým sborem 

České besedy Daruvar. Zazněly převážně české a moravské lidové písně. 

Společné vystoupení obou sborů se stalo jedním z hlavních vrcholů programu a 

publikum je odměnilo bouřlivým potleskem. Když zazněly tóny závěrečné 

společné písně Karla Hašlera Ta naše písnička český, mnozí diváci se dojatě 

přidali ke zpěvu. 

Během svého pobytu naši hosté poznávali krásy Daruvaru i jeho okolí, navštívili 

vesnici Ivanovo Selo, kde se seznámili s dějinami příchodu Čechů do 

Chorvatska, také jim byla ve Svazu Čechů představena činnost krajanských 

spolků.  

Příjemná atmosféra, otevřenost a pohostinnost domácích a společná láska k 

hudbě vytvořily silné pouto, které jistě zůstane pevné i v dalších letech. Tento 

úžasný víkend tak jasně dokázal, že hudba není jen lidským uměním, ale je také 

mostem – mostem, který dokáže spojovat lidi napříč generacemi, kulturami, ale i 

národy bez ohledu na to, jaká vzdálenost se mezi nimi nachází.  

 

 

 

 



Chorvatsko, Dežanovec, Lipovlany, Prekopakra 

Země nám to urodila, slunce nám to uzrálo aneb Dny české kultury 

Ilona Kirchnerová 

Je září, babí léto a podzim už vystrkuje barevné růžky. Začala škola a po 

klidnějších prázdninách se začínají z letní ospalosti probouzet také české besedy 

v Chorvatsku. Českých besed je v současnosti v Chorvatsku neuvěřitelných 33 a 

každá z nich pilně pracuje na tom, aby se český jazyk, historie, kultura a folklor 

nevymazal z myslí budoucích generací. Jednou z akcí, která tuto snahu 

každoročně podporuje, jsou Dny české kultury.  

Dny české kultury v režii jednotlivých českých besed podporuje Svaz Čechů v 

Republice Chorvatsko, ale každá beseda má samozřejmě možnost pojmout 

program akce pro svém. Je také zajímavé, že povětšinou jsou tyto dny tematicky 

propojeny také s nějakou plodinou, případně potravinou, více či měně 

charakteristickou pro českou krajanskou menšinu. V Horním Daruvaru jsou to 

brambory, v Prekopakře knedlíky, v Dežanovci kukuřice. 

Česká beseda Lipovlany si jako plodinu, která ji podle předsedkyně Vjery 

Ožoga nejlépe charakterizuje, vybrala dýni. Dýně je potravina skromná, často 

opomíjená, ale když se to s ní umí je plná živin, chuti pestré a nasytí davy. Dny 

dýní letos proběhly 28. 9. a kromě kulturního programu a malého jarmarku, na 

kterém své plodiny a výrobky prezentovali lokální zemědělci, ale také další 

spřátelené besedy, byla stejně jako v minulém roce vyhlášena gastro soutěž o 

nejlepší pokrm z dýně. Zúčastnila jsem se, nevyhrála jsem, ale to vůbec nevadí. 

Dny dýní jsou každoročně jednou z nejmilejších akcí zahajujících v září další 

školní rok.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kniha příběhů s René Nekudou 

 

S Rene Nekudou a jeho prací jsem se setkala poprvé ještě v době svého 

působení na brněnském gymnáziu a také v rámci festivalu Šrámkova Sobotka. 

Když jsem pak zjistila, že v chorvatské krajanské komunitě existuje Klub literátů 

Svazu Čechů v Republice Chorvatsko, tedy sdružení, které shromažďuje ty, co 

píší a literárně tvoří v českém jazyce, spolupráce s ním byla nasnadě. 

 

Poprvé René Nekuda uskutečnil sérii workshopů u chorvatských krajanů (nejen 

pro dospělé, ale samozřejmě také na základních školách a na gymnáziu) v roce 

2022. V dalších letech proběhl workshop pro pedagogické pracovníky a novináře 

v Daruvaru a pro studenty bohemistiky na Filologické fakultě v Záhřebu (ve 

spolupráci s místní lektorkou Zdeňkou Kohoutkovou). 

 

V letošním roce nás René Nekuda oslovil s nabídkou vytvoření knihy povídek 

společně s českými studenty tvůrčího psaní. Není to poprvé, co taková kniha 

vzniká, René má na svém kontě podobných knih již několik (Parke diem, 

Žánrovky atd.; více na jeho webu https://www.renenekuda.cz/stitek/uspechy-

studentu/). Jak to celé funguje? Povídky jsou většinou vytvořeny na nějaké 

jednotné téma, nebo mají jednotnou koncepci. Kniha se píše a tvoří v letošním 

školním roce, vychází však až v tom dalším – důležitá je kontinuální spolupráce 

(korektury a dolaďování textu apod.) 

 

Při výběru tématu jsme se s Reném a Zdeňkou nechali trochu inspirovat 

Muzejem prekinutih veza v Záhřebu (Museum of Broken Relationships, 

https://brokenships.com/), takže tématem je Klíčový předmět mého života 

neboli jinak řečeno, nějaký předmět, který mě v životě ovlivnil a nese s sebou 

zajímavý příběh (událost, vztah, životní zvrat …). Respondenti vyberou svůj 

klíčový předmět, vyfotí ho a stručně popíší, proč je pro ně důležitý, jaký příběh se 

k němu váže.  Příběhy i s fotkami poputují k účastníkům kurzu Tvůrčího psaní v 

České republice a ti se nechají inspirovat k tvorbě svého vlastního uměleckého 

textu, přičemž udělají totéž a pošlou svoje 

předměty studentům bohemistiky a členům 

Klubu literátů. Z následně vzniklých textů 

vznikne kýžená kniha. 

Celý projekt je zatím ve znamení zrodu, ale 

první schůzka se členy Klubu literátů za 

účelem představení a rozjetí projektu 

proběhla 9. září.  

Těším se na další průběh a na inspiraci od 

kolegů z České republiky. O výsledku budu 

určitě informovat. 

 

 

https://www.renenekuda.cz/stitek/uspechy-studentu/
https://www.renenekuda.cz/stitek/uspechy-studentu/


Srbsko, Kruščice, České Selo, Bela Crkva, Vršac, Gaj 

Září 2025 

Alena Havlová 

Zahájení kurzů českého jazyka (září 2025) 

V oblasti srbského Banátu byly od 1. září zahajovány kurzy českého jazyka pod 
vedením učitelky Aleny Havlové. Výuka navazuje na předchozí praxi – probíhá 
v rámci besed, škol, domů dětí a mládeže. Od tohoto školního roku existuje 
příležitost vyučovat a realizovat různorodé aktivity v prostorách Českého info 
centra a Českého mediálního centra v Bele Crkvi. Toto místo poskytuje skvělé 
zázemí (vytápění, internet, hudební nástroje, televizi atd.) a je otevřeno všem. 
Také byla domluvena spolupráce se školami mimo rámec školní výuky – budou 
realizovány projekty vázané na český jazyk a kulturu (Sokolský běh republiky, 
hudební programy, výtvarné dílny, dětské dny apod.). 

 



 

 

 

Česká beseda Vršac a folklorní soubor Đorđe Maletić z Jasenova na 
návštěvě v Česku (1. 9. 2025) 

Česká beseda Vršac s folklorním souborem Đorđe Maletić z Jasenova hostovali 
v Plané nad Lužnicí  na tamních folklorních slavnostech. Jednalo se o výměnný 
pobyt. Češi z Plané navštívili krajany v Srbsku předloni. Hosté ze Srbska 
připravili nezapomenutelný program – živelné srbské tance a písně. Jaroslav 
Bodnar přispěl zpěvem a hrou na kytaru, také hostitelům více přiblížil, kdo jsou 
Češi ze Srbska. Krajané si pochvalovali krásný program, výlety i pohostinnost 
místních. 

 

  



Krajanský fotbalový klub ABLIAN Češko Selo zahájil sezonu 

Po dvacetileté pauze vyběhli dospělí fotbalisté Ablianu (Českého Sela) na 
zelené trávníky. Nově obnovený tým v čele s předsedou Václavem Sloupem a 
trenérem Vencou Sajdlem začal hrát Veteránskou podunavskou banátskou ligu. 
Každé začátky jsou těžké - Abliánští dávají dohromady tým, zkoušejí nové 
hráče a to zatím odpovídá postavení v tabulce. K tomu všemu ještě nemohou 
hrát domácí zápasy v Českém Sele, protože hřiště je používáno jako pastvina 
pro dobytek. Útočiště našli v nedaleké vesnici Vračev Gaj, kde odehrají všechny 
podzimní zápasy a na jaře se už snad bude hrát na domácím terénu. 

Velkou nadějí jsou žáci, kteří hrají pod hlavičkou kruščického Rataru a hned 
v prvním kole uhráli cennou remízu s OFK Plandište. Těšíme se na budoucnost 
tohoto českého klubu. 

 

 

 

 

Dětský fotbalový  turnaj v Lokvi  

Pod záštitou FK Ablian jsme se zúčastnily turnaje v Lokvi. Ty nejmladší a 
nejodhodlanější hráče jsme posbírali v Kruščici a Bele Crkvi. Děti bojovaly, co 
jim síly stačily. V tabulce se umístily sice až jako poslední, ale domů se vracely 
s úsmevem – prožily spolu krásný slunečný den a měly příležitost si vylepšit 
češtinu. 



Tabulka turnaje: 

1. FK "Banatul" - Lokve 

2. Plandište 

3. Invictus Bela Crkva 

4. Ablian 

 

 

 

Oslava Dne české státnosti na Velvyslanectví v Bělehradě (25. 9. 2025) 

Dne 25. září jsme na Velvyslanectví České republiky v Bělehradě oslavili 
Den české státnosti. 
Na slavnostní setkání byli pozváni zástupci krajanských komunit, učitelé i 
představitelé firem působících v Srbsku. 
Během dvouhodinového programu bylo připraveno občerstvení, které zajistili 
kuchaři z Prahy – podávala se pražská šunka, teplá jídla, sýry i zákusky. 
Nechybělo české pivo a víno. 
Setkání doprovázela výstava výtvarnice Terezy Stamenković Klepaček. 
Hosté měli možnost pohovořit s velvyslancem a jeho manželkou a pořídit si 
společnou fotografii. 

 

https://www.facebook.com/groups/557591237049198/user/100063565454298/?__cft__%5b0%5d=AZXD9_qWTbjCss7RDy7yvXuwUYEoDwyol3myQCYMzxYO-RiHnqIRQ_6dX_vJMO6m9MSiyTKhiycPY8v1ntZZvtBfSZr8tK_v3d60iUqIBcMZyGRJ7GIg359AWc8Bp5NsSysNG7UYxUC7n8HJqIZb9PrqsScaKB_MH_oBgI6XlU9yWRrrqOeFK7KhSuiUAjEQqJs&__tn__=-%5dK-R


 

 

Návštěva Radia Praha Internacional a Velvyslanectví České republiky 
v Bělehradě (27. 9. 2025) 

V Českém mediálním centru v Bele Crkvi nás navštívil pan velvyslanec Jan 
Bondy s manželkou a paní ředitelkou Radia Praha International Klárou 
Stejskalovou. Měli jsme příležitost jim s panem ředitelem centra Jaroslavem 
Bodnarem i jeho rodinou povyprávět příběh vzniku zázemí mediálního studia i 
info centra, které je jeho součástí a po vypití kávy zaznamenali rozhovory na 
diktafony. Ty budeme prezentovat v krajanském rozhlasovém vysílání. Na 
sdílení materiálů, které získala paní Stejskalová, se těšíme v nejbližší době. 
Zatím jsme se mohli radovat z jejích příspěvků na FCB stránkách Krajané - o 
studiu češtiny v Bělehradě  Čeština v srdci Bělehradu: Sto let, které spojily 
kultury i generace | Radio Prague International a o svátku svatého Václava 
v Gaji https://www.facebook.com/share/p/16BL9ZRX1y/. 

 

https://cesky.radio.cz/cestina-v-srdci-belehradu-sto-let-ktere-spojily-kultury-i-generace-8864236
https://cesky.radio.cz/cestina-v-srdci-belehradu-sto-let-ktere-spojily-kultury-i-generace-8864236
https://www.facebook.com/share/p/16BL9ZRX1y/


 

 

Oslavy svátku svatého Václava v Gaji (27. 9. 2025) 

Dne 27. září se v Gaji uskutečnily tradiční oslavy svátku svatého Václava, 
patrona české země. Slavnostní události se zúčastnil velvyslanec České 
republiky v Srbsku Jan Bondy s manželkou a také ředitelka Radia Praha 
Internacional, paní Klára Stejskalová. 

Program začal projížďkou na vozech tažených koňmi. Následovala 
slavnostní mše svatá v kostele svatého Václava v Gaji, na jejímž závěru 
zazpíval pěvecký sbor Krajani z Bele Crkve. 

Po mši se účastníci přesunuli do společenského domu, kde bylo připraveno 
společné posezení s českou i srbskou hudbou a bohaté pohoštění. 
Součástí programu byla také výtvarná dílna pro děti zaměřená na téma 
svatého Václava. 



 


